余融试验区

种技车触时极

前瞻・启示・见解・价值

2016年12月9日 编辑 尤成勇 邹雯雯 美编:郑群 电话:0577-88096531 邮箱 ;jrsyq@wzrb.net



来自金融改革一线报道

本报记者 林迎颖

2015年12月,浙江台州正式获批 小微企业金融服务改革创新试验区 国字头金名片 要通过发展 专营化金融机构和互联网金融服务新模式 支持小微企业在境内外直接融资、完善信用体系等举措 探 索缓解小微企业融资难

在台州金改一周年之时,台州已经在一个基金、一个平台,在对缓解小微企业融资难题方面闯出了 -条新路

把钱贷给

在金融领域的改革中,首先被提及的是信用体 系。甚至有人把信用体系完善与否定义为金融体 系能否良好运行的核心。

近年来我国经济增速放缓、结构调整和国际经 济下行,对小微企业的发展造成很大影响,其中不 乏有很大一部分企业经营发展缓慢。虽然央行一 直在鼓励加大对小微企业的支持力度,但银行金融 业对小微企业的支持力度仍有限 小微企业能够得 到的金融支持微乎其微。

作为小微企业占据绝大多数的台州 遇到了同 样的问题:小微企业普遍存在经济实力差、经营风 险大、生命周期短、信用状况不佳,所有的特性均与 金融支持最初设定的条件不符 小微企业贷款一直 是一块难啃的骨头。

完善信用体系 成为了台州建设小微金融改革

创新试验区初期首要任务。小微企业信用保证基 金的出台,为小微企业提供了信用保障,扭转融资 难的尴尬。该基金采用 政府出资为主、金融机构 捐资为辅 的模式 初始规模5亿元 ,可为台州优质 成长型小微企业提供50亿元的增信担保。台州市 小微企业信用保证基金郑凌总经理对信保基金介 绍 小微企业信保基金的建立 对有效解决小微企 业担保难、化解企业互保风险等均有着积极意义。

台州小微企业信保基金 不仅破解了小微企业 信用增进难的问题,同时也有助于发挥政府在小微 企业金融服务中的导向作用,并且有效化解了因企 业 担保链 资金链 问题而出现的金融风险 拓宽 小微企业融资渠道。截至2016年11月底,信保基 金累计承保2947笔 ,累计承保金额44.14亿元 ,服 务企业2240家,在保贷款余额突破20亿元。



台州一家企业在交通银行台州分行申请500 万元的贷款,该行授信管理部审查员只用了几个 小时,就给予签批同意授信。工作人员表示,通 过台州市金融服务信用信息共享平台查询,该生 产企业一直以来经营相对稳定,用电量呈增长趋

势,排污等资质许可证齐全,信用记录良好,所 以就开了绿色通道。按照惯例,这种授信签批至 少需要两到三天。

位。台州市长张兵曾表露,此前在小微企业金融 服务改革创新实践中,面临银行与小微企业之间 信息不对称问题,一方面银行获取小微企业的信

台州小微金融改革回归到服务小微企业本

- 信息通畅夯实根基

用信息成本高、难度大。另一方面分散在各个部 门的信用信息整合难、利用率低,难以实现共 享。

为了破解小微企业与金融机构信息不对称难 ,台州建立了全国唯一持续良性运作的信用信 息共享平台。通过大数据建设补齐企业信用短板 的台州市金融服务信用信息共享平台,正是台州 金改重要成效之一。据了解,2014年,台州市政 府下决心将原先分散在公安、财税、法院、国 土、社保、市场监管等12个部门78大类600个细 项,4100多万条信用信息进行了整合汇集,设立 了信用信息共享平台。如今已具备信用立方体、 正负面信息、不良名录库等强大功能,覆盖台州 市全部企业与个体工商户55万多家。

台州的这一共享平台有效地解决了信用信息 不对称等问题,并通过全国领先的平台大数据分 析应用和 评级+辅导 的信用服务模式,探索 了一种符合小微企业发展规律的信用建设体系。 目前,台州已推动3000多家企业信用评级,授信 担保 19.7 亿元。

金融之水倾注小微

令人喜闻乐见的是,在台州小微金改 一系列举措的激励下,金融之水开始向小 微企业倾注。

台州围绕金融服务实体经济的主线, 致力于小微金融改革创新,逐步构建起国 有股份制商业银行、城市商业银行、农村 中小合作金融机构、新型农村金融组织等 多层次小微企业金融服务发展格局。

目前,台州3家城市商业银行利用地 缘优势规避了贷款风险。目前,民泰银行 的客户经理都从当地招聘 具有属地化的 特点。因此无论是客户、担保人还是企业 的运营情况,客户经理可以通过亲戚、朋 友,或者到实地调查,很容易掌握企业的 实际情况,从而较好地避免了贷款风险。 另外,针对大部分小微企业拿不出相应的 报表的情况,民泰实行,九字诀,看品行、 看实账、同商量,减少了放款时间,尽最大 的可能,将金融之水注入小微企业。

除了民泰银行,台州其他两家大型商 行也有服务小微企业的精准做法,例如, 泰隆银行的 三品三表 、台州银行的 三 看三不看 ,都是在小微企业贷款实践中 探索出来的风险防御有益经验。

一组数据更是显示了台州小微金改 的成效 ,近几年台州市金融机构贷款增速 基本保持在浙江省前3位。截至10月末, 全市小微企业贷款余额 2463.38 亿元,同 比增长 10.10%; 小微企业贷款户数 254031 户,较去年同期增加28718户;小微申贷获 得率 87.30%。银行业资产质量持续保持 在全省前列,没有发生大面积的企业资金 链、担保链问题和区域性、系统性金融风 险。

从台州小微金改之路的经验来看,有 一个非常清晰的定位 ,那就是 信用 。无 论是信保基金,还是信息共享平台,其实 都是在夯实信用的根基,也就是信用体系 的重建,让台州小微企业得以畅饮金融之 水。张兵表示,台州人讲诚信已经成为一 个响当当的品牌,信用已经成为台州适应 和引领新常态最可宝贵的资本和基石。

金融活水助力治水 温州138亿贷款助力 五水共治

本报讯 五水共治 工程的顺利进行离不开 金融活水的支持。来自温州市银监分局的最新 统计数据显示,截至2016年11月末,温州全市银 行业共对108个 五水共治 项目提供信贷支持 贷款余额 138 亿元 ,有力支持了 五水共治 项目

温州宏源水电建设有限公司因推进永嘉菇 溪河治理工程进展顺利 企业的授信额度从 4000 万元被增加到5000万元。该公司负责人表示 虽然他们的抵押物价格缩水,但因为治水得力 温州银行非但没有减少反而增加授信额度。将 治水是否达标作为是否对企业授信的重要标准 温州银行对 五水共治 相关项目和治水达标的 优质企业予以信贷支持 在同等条件下还给予利 率和结算手续费优惠。

2016年11月,农业银行温州分行与温州市 委农办签订战略合作协议,安排50亿元专项信 贷规模支持 五水共治 建设。目前,该行已累计 支持 五水共治 建设项目33个、授信金额80亿 元。与此同时,该行还通过降低贷款利率,累计 为9个项目给予贷款利率优惠,并为其中贷款已 实际投放的4个项目节约融资成本472万元。

各类为 五水共治 而设的创新产品层出不 穷。据不完全统计,目前温州市银监分局辖内共 有6家银行机构对7个 五水共治 项目推行金融 创新产品 授信金额达38亿元。

本报通讯员 张建军 张冰丹

温州农行携手住建委 3年授信300亿 助力温州城镇化建设

本报讯 12月7日 温州市住建委和农行温 州分行共同签署了《共同推进全市新型城市化发 展战略合作协议》次行将在未来3年内提供300 亿元意向性信用额度 其中150亿元专项用于小 城镇环境综合整治 重点支持小城镇环境综合整 治、保障性安居工程建设、五水共治、市政公用 设施与美丽县城建设、美丽宜居示范村镇改造建 设、农户联建房、城中村拆迁安置房等项目。

近年来 温州全面启动了小城镇环境综合整 治行动与新一轮市区城中村改造,滨江商务区、 中央绿轴等城市亮点区块建设进度加快,乐清、 瑞安、苍南、泰顺等县城新区展现新面貌,市域轨 道交通、甬台温高速复线等重点项目建设提速, 五水共治 持续推进等 拉开了城市发展框架, 交通网、能源网、水利网、信息网、市政网加快构 筑 城市和基础设施建设得到加强

农行温州分行行长李岐表示 农行历来重视 新型城市化建设 特别是在 温州市中心城区棚 户区改造建设项目 中,农行授信了49亿元,在 众多商业银行中获批最早且份额最大。据统计, 近三年来,该行信贷支持 五水共治 项目23个、 农民联建房项目55个,合计授信130多亿元、已 放贷17.3亿元。此外,该行还创新推出了城市基 础设施贷、经营性固定资产贷、棚户区改造贷、 五水共治 项目贷、新农村建设贷、美丽乡村贷、 小企业入园贷、科保贷等多项金融产品 ,为新型

城市化、小城镇环境综合整治提供新的支持。 本报记者 林迎颖 通讯员 黄克强

云诺艺术品交易中心上线

本报讯 昨日,2016中国首届文化艺术品 产业创新发展高峰论坛暨云诺艺术品交易中心 上线新闻发布会 在浙江省人民大会堂举行。本 次论坛由云诺艺术品交易中心、上海爱商珠宝、 山东蓝帝珠宝、杭州玉庄文化、浙江投投街金融、 上海秀鑫投资、浙江爱商网络等多家文化公司、 珠宝公司和金融公司共同举办。

活动中,金融专家、学者及投资界大咖、文化 产业珠宝行业企业家代表、媒体代表近300人齐 聚一堂,共同探讨我国文化产业如何能在互联 网+大趋势下,建立起具有时代特色的创新型文 化艺术品产业链 通过创新、共建、共赢等方式将 中国文化产业链更有价值地推广至全球市场。

活动现场举行了云诺艺术品交易中心正式 上线仪式,首期两只蓝宝石产品正式上市。这两 只蓝宝石产品受到了市场追捧,一票难求,上演 了现实版的 疯狂的石头 。据悉 云诺艺术品交 易中心今后还会在非物质文化遗产、影视、图片 和文旅等多个文创领域进行资本融合 不断探索 文化产业发展的创新思路。

云诺艺术品交易中心一直在致力于建立国 际红蓝宝石产业国家级的要素市场 通过建立健 全 宝石鉴定中心 、宝石加工中心 、宝石 O2O 展示中心 以及 宝石仓储物流集散中心 这四大中心的建设 ,媲美上海钻石交易所 ,力图 打造红蓝宝石国际定价中心和中国最权威的宝 石交易市场。

本报记者 孙常云

铂睿股份在杭举办2017年投资策略报告念 资本迷雾下睿见新财 容欠・新财富

本报讯 2017年即将来临 在新政之下如何把握 投资机遇?面对扑朔迷离的局势 ,个人投资者又该如 何布局?12月4日,铂睿股份在杭举办 睿见·新财富 2017年投资策略报告会 。资管新常态下外部环 境带来的机遇和挑战 探讨资本市场的未来发展趋势

和资产配置方向成为当日会议的主题。 我国资本市场面临楼市调控、人民币汇率急 跌、债市波动等种种变革,与会嘉宾一致认为,中国 高净值人群数量高速增加 其资产配置从传统的储 蓄与房地产正在向金融资产迅速转换。

铂睿股份营销总监何炜华用数据剖析了私募 行业当下发展的形势。他表示 2016年是私募行业 快速发展的一年 私募产品发行数量达到 42263 只, 实缴规模达到7.26万亿元是历年之最。私募基金 管理人数量也由6974家上涨到17271家,增长了近 3倍,从从业人员数量上来看 私募已经成为了除却 银行和保险行业的第三大金融机构。可见、私募行 业的地位正在被认可,保险和银行的委托投资资金 流向私募的也越来越多。在资本市场直接融资的 舞台上,私募证券基金正在扮演越来越重要的角

除了针对私募 行业的分析报告 ,房 地产经济同样惹人 关注。经济学家冯 焱东分析道 ,2016年 中国经济保持平稳,

火爆的房地产是重要贡献,但未来面临较大下行风 险。2016年居民拼命贷款买房 ,月均房贷接近5000 亿元,买房杠杆率也超过2倍、房贷/GDP已达 8.6%,均接近或超过美国2007年的历史峰值,表明 中国居民购房或已将杠杆用到极限 2016年或是中 国地产市场的历史大顶。

除了房地产经济热点,海外资产的配置也尤其 引人瞩目。据悉,国内60%的超高净值人群在海外 配有资产,不过由于各种原因,这部分人群海外配 有的资产仅占其总资产的10%左右。在人民币国际 化、利率市场化及资本加快对外开放的大背景下, 海外资产配置需求将迎来爆发式增长。怎样做全 球的资产配置?知名财富管理专家姚进先生认为, 主要通过三个方面的考虑,第一个是长期投资、第 二是宏观配置,第三是风险控制。

据了解,铂睿起源于2008年成立的聚宝基金, 是中国证基协会通过备案的首批私募基金管理人 和浙江省首批具备企业资产兼并、收购、重组资质 的民营资产管理公司 经过多年发展目前已经建立 了涵盖财富管理、资产管理、投资管理、创业投资、 融资租赁、商业保理等领域的全方位金融服务平 台。截至12月1日,铂睿年度资产管理规模突破8 亿元,累计资产管理规模55亿元,财富管理规模以 每年4倍的速度持续稳健增长,已是国内资质最全 面的资产管理公司之一。

本报记者 王菁